

# Las Provincias de Levante

Año XII.-Num. 3607

Murcia 22 Diciembre de 1897

Tres ediciones diarias

## Nueva Academia de preparacion

PARA EL INGRESO EN LAS MILITARES Y EN EL CUERPO DE TOPOGRAFOS

dirigida por el ex-alumno del cuerpo de E. M. del Ejército y oficial del Cuerpo facultativo de Topógrafos

### Don Eduardo Martinez Berruoco.

Murcia--Calle de la Palmera, 4--Murcia

LAS CLASES DARÁN PRINCIPIO EL 7 DE ENERO PRÓXIMO

Queda abierta la matrícula todos los días de una á dos y media, y de cinco á siete de la tarde.

## Gran Hotel de Roma

CARTAGENA

DR. TEOFILO GARCIA

En este acreditado establecimiento encontrarán los señores viajeros magníficas habitaciones, trato esmerado y precios módicos.

MESA REDONDA Y A LA CARTA

## CAMISAS Y CALZONCILLOS PARA CABALLERO

Corte y confeccion esmeradísima, sin competencia posible

Camisas, pecherines, cuellos y puños para señora, en infinidad de formas, última novedad; confeccion de toda clase de ropa blanca.

No se cobrará ningún enoargo sin la completa aprobacion del cliente. Inmediatamente, previo aviso, se pasará á domicilio, para tomar las medidas y exponer los modelos y figurines de cuanto se necesite.

Gran coleccion de muestras de los géneros mas adecuados á la confeccion y buena plancha.

Por grande que sea la cantidad de camisas que se encargue, no se hacen dos de igual forma.

Cuellos y puños Sport, blancos y á dos colores; mas de cincuenta modelos, última novedad.

### JUAN GODINEZ—50, Victorio, 50

Se necesitan buenas operarias que sepan coser á máquina y hacer ojales. 15—14

## ESTERERIA DE D. JOAQUIN PASTOR

ALJEZARES, 27, MURCIA

En este establecimiento, que cuenta mas de setenta años de existencia, pues es el primitivo, se ha recibido grande y variado surtido de géneros en pita, esparto y junco, dibujos todos de novedad, peludos, limpia-barros de sogas y de ca, pilla, etc. Hay también persianas; todo á precios módicos y de buena calidad.

## ESTERERIA DE PASTOR

ALJEZARES 27 MURCIA

## Pastelería del Progreso

ANTIGUA DE BODEGONES

DE FRANCISCO NAVARRO

El dueño de este establecimiento, deseoso de complacer á su numerosa clientela no ha perdonado medio ni sacrificio alguno para que estos días puedan disfrutar de toda clase de pastas, vinos, licores y almibares inmejorables y de paladar exquisito, á los precios siguientes:

Tortas bastas superiores de almendra y piñon, á 3 reales libra; id. finas escaudadas, á 3 id.; id. id. almibaradas, á 3'50 id.; mantecados de almendra tostada, mejores que el turron, á 5 id.; id. de vino, á 4'50 id.; id. finos del país, á 4 id.; cordiales rellenos, á 5 id.; pastas de coco y almendra, á 4 id.; rollos de aguardiente, á 4 id.; id. de masa dormida, á 3 idem; mazapan fino de país, á 5'50 id.; id. entrefino, á 4 id.; turron de almendra mondada, á 6 id.; id. id. tostada, á 5 idem; id. fino, arlequin, fresa, nieve y yema, á 5 id.

Dalce en almibar de limon, batata, cimboba, melarosa, bergamote, cascotes de naranja, naranjas enteras y ciruela, á cuatro reales libra.

Gran barato de Escarchados de Anís, Rom y Cognac, á 7 reales botella.

Gran surtido en licores á 7 reales botella, á elegir: Rem, Cognac, Marrasquino, Café, Rosa, Curacao, Limoncillo, Menta, Azahar, Anisete, Perfecto amor, Placer dados, Cualquiera cosa, Canela y Beso de novia.

VINOS. Manzanilla, Jerez, Málaga, Pajarete, Pedro Jimenez, Muscatel, Soleras y Rioja Medoc, todos de buenas marcas y á precios económicos.

Jerez seco en barril y rancio, á 2 y 3 reales cuartillo.—Jerez seco superior, á 4 reales botella.

## PASTELERIA DEL PROGRESO

Esquina á la calle de Bodegones.

## Edicion de la noche-22 Diciembre

### Actualidades.

Recordarán nuestros lectores, que hemos dicho mas de una vez, que la autonomia regional, seria pronto una poderosa aspiracion en provincias.

La idea se vá abriendo paso.

Lean el artículo que con el título de «Las autonomías regionales», publica nuestro colega madrileño «El Dia».

Dice así:

«Telegramas de Coruña y Ferrol dan la noticia de que comisiones formadas por elementos republicanos, organizan propagandas en favor de la autonomia administrativa para la region gallega, en pró de la cual la solicitarán del gobierno en exposiciones que encabezarán los Ayuntamientos de aquella hermosa parte de España.

No nos sorprende el hecho. Hace tiempo digimos que ese movimiento se iniciaría, más tarde ó temprano, á causa de dos corrientes de opinión que van teniendo fuerza: una, la regeneración de la política por medio de la resurrección de las autonomías regionales de caracter administrativo; otra la concesión del propio régimen por virtud del que se acaba de conceder á las Antillas. Lo primero cuenta con muchas voluntades. Como la inmensa mayoría de los españoles no reciben los beneficios de la política de Madrid, ni en Madrid residen, ni tienen filiación de la yernoeracia, ni pueden concurrir á las tertulias de los grandes hombres, necesitan un régimen del cual emane para sus personas algo más positivo que las ofertas particulares y los gobernadores que han de padecer, aparte de otras desdichas y humillaciones.

Pero, no es buen camino buscar la descentralización y la satisfacción de las ambiciones legítimas de todos aquellos que por su inteligencia y mérito pueden brillar en la política provincial, acumulando elementos republicanos y haciendo propaganda de partido, cuando debe aparecer como el reflejo de una aspiración general, bien fundada en la esterilidad de otras políticas y de otros métodos, con los cuales, según decía en una ocasión el presidente del Consejo, ni los pueblos, ni los que en ellos viven, tienen luz, aire ni higiene.»

### ¡Por amor á Dios!

#### (A LAS PERSONAS PIADOSAS)

El pobre albañil, Pedro Jimenez Carrion, que en el lunes último cayó de un andamio, quedando muerto, deja á su inconsolable viuda é hijos en la mayor miseria.

Ha muerto ese desgraciado, víctima del trabajo y cumpliendo con sus deberes. Era un hombre honrado.

Creemos que hay motivos suficientes para socorrer á la infortunada viuda y á los desventurados hijos.

A las personas piadosas, les suplicamos envíen algún donativo á esos pobres seres, que después de tan grande desgracia, tienen que luchar con el hambre y con la miseria.

Vive la referida viuda, en la calle de Madrid (barrio de la Trinidad), casa sin número y allí pueden enviar sus donativos las personas piadosas, seguras de que con ello hacen una buena obra por amor á Dios y al prójimo.

En estos días de Pascua, envíen los que puedan algún socorro, al hogar tan triste y enlutado del pobre albañil, que ha muerto víctima de su trabajo.

## LOTERIA NACIONAL

Una cábala para el sorteo de mañana.

Por el correo interior hemos recibido la siguiente carta, que publicamos para si acierta, contribuir al gran triunfo de su cabalístico autor.

Dice así:

Sr. Director de LAS PROVINCIAS DE LEVANTE.

Mi antiguo y querido amigo: Después de saludarte, firmo la presente para que les des un norte á los lectores del periódico que tan dignamente diriges, y es lo siguiente:

Después de hacer muchos números y tirar muchas cábalas y conjeturas por espacio de 17 sorteos de la loteria nacional que se celebra por navidad, he sacado en consecuencias, que el premio mayor del sorteo que se ha de celebrar en la presente navidad, tiene que resultar en cinco números ó sea empezando por 44 y terminando en dos 77, teniendo en medio de dichos números un 2, segun suma total que tengo á la vista, ese debe ser el agraciado.

Advertiéndote que yo no juego en dicho número, pues no es mas que para que les des un aviso á los lectores.

Dándote gracias anticipadas, no te doy mi firma, por ser este país de alguaguass y poder creerse que era esta una de ellas. Se despide tu amigo de

La infancia.

## A LAS FAMILIAS de los soldados de Cuba

(Contestaciones)

Nuestra agencia, nos contesta á la 276 relacion que le hemos remitido, preguntando por varios soldados.

Antonio Cano Lopez, Aguilas (Murcia); soldado del regimiento infantería de Otumba, núm. 49, batallón primero, 8.ª compañía.

Embarcó el 5 de Septiembre de 1896; escribió desde Cumbre Hermosa, el 15 Agosto 1897.

No figura baja y se encuentra en Guanabacoa.

Florentino Garcia Clemente, Cartagena (Murcia); soldado del regimiento de caballería de Villaviciosa, núm. 6, escuadrón de Albuera.

Escribió desde la Habana el 29 Abril 1897.

No ha causado baja; se encuentra en operaciones.

Gregorio Balsalobre Torralva, Murcia; soldado del regimiento de caballería de Sagunto, núm. 8.

Embarcó en Valencia el 25 de Agosto de 1897; escribió desde Santo Domingo el 14 Octubre de 1897.

No ha causado baja, y se encuentra en operaciones.

Juan Gil Cuenca, Murcia; soldado del regimiento infantería de Sevilla, núm. 33, batallón 1.º expedicionario, 2.ª compañía.

Embarcó en Cartagena el 26 Agosto de 1896; últimas noticias desde Morón en Septiembre 1896.

No figura baja y se encuentra en la Trocha de Júcar á Morón.

Antonio Ros Ruiz, Murcia; soldado del regimiento de infantería de Tarragona, número 67, primer batallón, séptima compañía.

Embarcó en Barcelona el 19 de Noviembre de 1896; escribió desde Puerto Príncipe el 13 de Julio 1897.

No figura baja y se encuentra en el mismo punto.

Antonio Céspedes Gutierrez, La Union (Murcia); soldado del regimiento de infantería de Albuera, número 26, primer batallón, octava compañía.

Escribió desde Sancti Spiritus el 5 de Agosto de 1897.

No aparece baja, se encuentra en Gírnnes.

Bias Garcia Cegarra, Pacheco (Murcia); soldado del regimiento infantería de Guadalajara, núm. 20, primer batallón, 7.ª compañía.

Hace cuatro meses escribió desde Jaruco.

No figura baja y se encuentra en Jaruco.

Alfonso Zaragoza Alcaraz, Aljucer (Murcia); soldado del regimiento de infantería de Chiclana, núm. 5, batallón de cazadores, 7.ª compañía.

Escribió desde Moron, con fecha 3 de Julio 1897.

(Dicen que ha muerto).

No ha causado baja, se encuentra en Jaruco.

Los antecedentes citados alcanzan hasta el 1.º del mes pasado, en cuya fecha se pasó al ministerio de la Guerra una parte de la relacion de las bajas ocurridas hasta la indicada fecha.

Las demás preguntas que se nos han hecho, las contestaremos á la mayor brevedad.

## Desde La Union

21 Diciembre 97.

Ya sabe V. que yo no soy político, y que aun cuando lo fuese, me tiene V. mandado que en mis correspondencias no diga otra cosa, que aquello que se refiera á los intereses morales y materiales de esta ciudad, apartándome siempre de las estériles y desacreditadas luchas de los partidos, para cooperar en lo que se pueda al mejoramiento del pueblo y bien de los vecinos.

Con esta norma de conducta escribo á V. mis cartas y solo me inspiro en todo lo que juzgo conviene al bien del país.

Por ese motivo dije á V. lo que se me ocurrió respecto al proyecto del Sr. Maestre, de la creacion del Asilo de huérfanos, y lo que la generalidad de estos vecinos piensan sobre esta idea, como tambien de lo que expuso el Sr. Medina en el Teatro.

Yo refiero lo que debo referir, y nada más, apesar de que el periódico de esta «La Opinion», me llame maestrista ó como quiera. Yo no quiero llamarle á él nada.

Yo quisiera que esta idea del señor Maestre, se le hubiera ocurrido antes al Sr. Moreno, al Sr. Cánovas, á los Sres. Ceño y aun al mismo D. Jacinto Cenesa, que no es de los que peor se han portado, y que hubieran siquiera intentado llevarla á la práctica; pero qué le voy á hacer yo, pobre de mí si estos señores, que antes estuvieron al frente del municipio, no piensaron en estas cosas que tantos beneficios ofrecen á los pobres hijos de los mineros.

Si el Sr. Maestre la propone, con el Sr. Maestre estoy, aunque se disguste «La Opinion».

Ya se han formado las diferentes juntas ó subcomisiones, distribuyéndose los trabajos que cada una ha de emprender, para que cuanto antes se pueda dar comienzo á la construcción del Asilo.

La comisión de propaganda ya ha empezado á funcionar, estendiendo circulares para todas las personas que dentro y fuera de esta ciudad les son conocidas y se cree que por sus sentimientos caritativos han de dar una limosna para el Asilo. Tambien estuvieron el sábado en la noche en el Casino del Garbanzal y de los que allí había reunidos se recaudaron en el acto mas de seiscientos pesetas y muy buenos ofrecimientos en trasporte de materiales para las obras etc. etc.

Anoche estuvo en el Casino de la Prosperidad, donde no sabemos que se recaudaría, aunque creemos que aquellos vecinos cumplirán como buenos, segun nos tienen acostumbrados.

Ayer se acordó en la sesion que celebró nuestro Ayuntamiento la creacion de un mercado de ganados todos los lunes de cada semana.

Este mercado ha de tener con el tiempo capital importancia por el gran número de ventas que han de realizarse aquí, donde tanto consumo hay para esta ciudad y para los pueblos comarcanos.

Esta mejora conviene mucho á la poblacion y es de agradecer que el Ayuntamiento se haya ocupado de ella, así como á su iniciador D. Juan Martinez Martinez de José, que ya viene mucho tiempo trabajando para que se realice.

